

奋进新时代赶考路

——云南省烟草专卖局(公司)高标准高质量开展党史学习教育纪实

在彩云之南,奋进着这样一群人。他们始终牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,不忘苦难辉煌,无愧使命担当,不负伟大梦想。他们是云南烟草商业的广大党员和干部职工,他们积极投身到党史学习教育中,坚守初心、埋头苦干,勇毅前行——有的在高温烤房里细致钻研,有的在山间小道上风雨兼程,有的在计算机前彻夜未眠,有的在边境线铸起铜墙铁壁……这群云南烟草商业的“赶考者”,用心答好“民心政治”卷,用情答好“为民服务”卷,用力答好“担当作为”卷。



云南省烟草专卖局(公司)机关组织党员参加COP15志愿服务活动

立足新阶段贯彻新理念



红河州蒙自分公司客户经理向零售户宣讲党史

段、贯彻新发展理念,构建新发展格局,推进全省烟草商业高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”

云南烟草商业坚持把红色资源作为生动教材,列出“四张清单”,配齐“四本书”。云南省烟草专卖局(公司)党组坚持先学一步、深学一层,以“关键少数”示范带动“绝大多数”。开办3期处级干部培训班,春秋两季党校主体培训班,庆祝建党百年党史知识竞赛,采取专家辅导、交流研讨、个人自学,参观学习等方式进行了形式多样的党史学习教育,党员干部职工牢固树立党章党规党纪意识,自觉做到知行合一。

扎实的谋划,扎实的行动,扎实的监督,扎实的成果。直属机关党委先后开展了“领导干部上讲台”“党课开讲

新征程”为主题,先后在全省烟草商业开展了11场次巡回宣讲。从“病痛不下火线”的陈忠贵到“24年服务烟农的全国劳模”袁坤;从“20年不离烟田烤房”的苏家恩,到“深藏一等功臣烟站”的邹双桃,身边同志的先进事迹,感召着在场聆听的每一个人,鼓舞着所有人的斗志和情怀,把高屋建瓴的理论和宏大起伏的党史,凝聚成了催人奋进、攻坚克难的力量。

日前,全省烟草商业“庆祝建党100周年”书画大赛正在如火如荼开展,内容扎实、形式丰富的云南烟草“四个一百”作品也即将编印成书。

培根铸魂启润初心

出风清气正、干事创业的良好氛围。

高起点谋划、高标准要求、高效率推进,这是党员和干部职工对省局党组谋篇布局的深刻印象。尤其是在结合自身实际这一方面,做好做实“十个一”和“四个一百”自选动作。全省烟草商业在学习、培训、党课、竞赛、主题党日活动、参观基地、看影视、树典型、办实事、过组织生活十个方面见行动,推出百篇(部)心得体会、“微党课”、“先进事迹”和“我为群众办实事”优秀材料(作品),反响热烈。

8月以来,一个由12名先进典型代表组成的宣讲团,以“永远跟党走 奋进

没有生而英勇,只是选择无畏。“我们把‘支部建在连上’、‘堡垒’筑在疫情防控的最前沿。”德宏州局(公司)党委主要负责人说,在岗位职工仅100多人的德宏烟草先后派出超过7400人次,24小时坚守巡逻。他们设立德宏烟草国门先锋党性锻炼基地,成立临时党支部,开展岗位大练兵活动,不断强化卡点人防、物防、技防、联防等防控手段,推动值守卡点临时党支部发挥“指挥部”“作战班”“处突队”“排头兵”作用;他们急群众所急,解群众所困,打通卷烟保供配送的“最后一公里”,想方设法保障零售客户增收。烟草“守边人”用实际行动为“国门先锋”作出生动的诠释和定义。

“我家今年种了19亩烤烟,现在烤烟收购结束了,在烟草公司的指导下要种上豌豆和豌豆,只要管理得当,估计收入将增加7万元左右,加上烤烟,年收入将有14万元左右。”宾川县钟英村委会大水沟小组的赵建良高兴地说。在富民县中安街道寨子口,吴良国一家人正在金富烤烟种植专业合作社内忙着采摘香菇,“种蘑菇让我原来的闲置棚成了‘增收棚’,烤烟种植专业合作社真是我们的福星。”

在系统推进烟农多元增收方

面,全省烟草商业人细细体察烟农困难。云南省烟草专卖局(公司)作为农业数字化转型的探索先行单位之一,力争通过烟农手中的手机,解决烟农各种急难愁盼问题。

在红河哈尼族彝族自治州,通过“一部手机种好烟”,烟农减少23项线下签字确认,专业化服务为烟农减少成本512万元,烟用物资为烟农节约成本325万元,通过在线管理降低合同管理“人为干扰”。“一部手机种好烟”打通了从烟叶种植规划、合同申请审核签订、农资服务购买、预约分级交售到烟叶质量追溯的烟叶生产全流程、全链条在线操作,推动了烟叶生产减产降本、烟农增收减负。在系统后台,可以看到手机屏幕上连续不断的烟农好评。据介绍,12月底,将完成全省各烟区的地块信息采集,这标志着“一部手机种好烟”将在云南全省进入推广应用阶段。

全省烟草商业为务实必见真章,

相应的经费补助,带动烟农增收致富;2万担珠砂烟生产开发,对打造中式高端卷烟品规原料“味精”开展了大胆地实践;“涉烟大数据智能研判平台”逐步应用,烟叶分定级智能设备完善升级,探索推进了数字化转型;“电饭煲”式烘烤和“可移动”式烤房,减少了烘烤损失,提高了烟农收入;全省探索建立多维度精准化的市场状态评价模型,确保了零售客户毛利的持续稳定;试点推进边境涉烟“智慧缉私”项目,着力打造无假无私边境环境;案值达9.46亿元的西双版纳“9·17”特大跨境销售假冒卷烟案的成功告破,充分彰显了云南烟草“为国守门”坚定信心;红河及文山烟草“智慧党建”平台的上线运行,为全省烟草商业党建工作标准化建设和党建工作数字化转型积累了宝贵经验;迪庆烟草牵头组织医疗专家团队,到挂钩帮扶村开展免费义诊,累计诊疗2300多人次,受到广大群众热烈欢迎……

在全方位、多层次、纵深化推进的“我为群众办实事”实践活动中,全省烟草商业为人民服务做到了见真章。桩桩件件,既有利于全省烟草商业工作的大局,也关乎相关地区、相关产业的群众利益。

工作业务迈上新台阶

乡村振兴、稳定社会就业、维护消费者权益等方面做出了贡献。

在党史学习教育中,全省烟草商业系统的各项业务,更上了新一级台阶。刚刚结束的全省烤烟收购工作会上传来喜讯,今年全省完成烤烟收购1615.3万担,实现收购总值、收购均价、烟叶税、户均收入、亩均收入五个增加,各项指标创下近年来历史新高。云南省烟农户均收入从4.29万元提高到了5.22万元,增幅高达22%。全年先后投入烟田基础补贴资金10.3亿元,援建水源工程新增拨付资金3亿元,种烟补贴、技术推广、污染治理、清洁能源、设施改进等方面均有全新的成果。今年全省烤烟工作为促进乡村振兴和地方经济社会发展作出了应

有贡献,也有力地体现了党史学习教育在增强内生动力和焕发生机活力方面。

“守正创新,抓住机遇,锐意进取,开辟新局”,这是李光林在党史学习教育动员会上,向全省烟草商业发出的动员与号召。云南烟草人,他们如是想、如是学,也如是做、如是坚守。他们有方向、有温度、有激情,在一个个具体的举措中,在一项项可见的成果中,在一次次群众的欢笑中,牢记总书记的话语,怀着一颗赤诚不二之心,坚定地迈向新时代新征程。一幅全省烟草商业各级党组织和广大党员干部职工攻坚克难、勇于担当、奋勇争先的壮美画卷,正徐徐展现。

王小亚 杨波

云南省烟草专卖局(公司)供图



云南省烟草专卖局(公司)开展主题党日活动